

師弟「戴帽」搶鏡 C朗後備晉級無功獨憔悴 葡隊世代更替 拉莫斯一戰成名



綜合新華社和中新社報道
正當C朗拿度本屆世界盃第一次屆後備，其14年連續31場國際大賽正選上陣的紀錄就此終結，他的替補、21歲新銳干卡拉莫斯卻把握住機會，用堪稱一戰成名的「帽子戲法」，展現出成為葡萄牙主力射手的潛力，在香港時間7日凌晨16強賽，帶領葡萄牙以6：1大勝瑞士隊，取得失落16年的8強門票。替補出戰的C朗沒有入球，完場後先回更衣室的畫面，卻顯得人獨憔悴。



◆C朗(右二)賽後沒展歡顏，獨自步離球場。路透社



◆干卡拉莫斯(26號)獨中三元，光芒四射，帶領葡萄牙大勝晉級8強。路透社

頂替C朗踢正選的干卡拉莫斯沒辜負葡萄牙教練費蘭度度度的信任，17分鐘先在禁區左邊得球後順勢轉身擺脫對手，於角度不大大力抽射直掛龍門上角，本屆賽事發揮出色的瑞士門將恩尼森馬只能望球興嘆。跑動範圍大的拉莫斯入球後更加自信，51分鐘先以靈動跑位近門施射再入一球，隨後機敏殺入禁區輕巧挑射中鵠，國際賽首次踢正選，便成為本屆世盃連中三元的一人。此子不僅是2002年高路斯之後第一個首度於世盃踢正選就「戴帽」的球員，更以21歲169天之齡超越1966年世盃24歲的尤西比奧，成為葡隊在世盃淘汰賽最年輕的得分者。

球王近14年大賽首次失正選

拉莫斯身高1米85，能司職前鋒或中鋒，出自賓菲加青訓的他於世盃前已展現「希望之星」潛質。他在葡萄牙U17到U21的青少年梯隊中曾是主力射手，並非「站樁型」射手的他技術全面，能用積極的接應和跑位，通過串聯中場創造機會。

37歲的C朗今屆世盃三輪分組賽都正選攻堅，惟只得一個僅來自12碼的入球，無復當年勇態，賽前有調查顯示近七成受訪球迷更認為C朗不該再擔任正選。結果山度士是役作出了一次賭博，讓C朗退居替補，這還是2008年歐洲國家盃末輪分組賽以來，14年連續31場國際大賽後，這位「球王」級巨星第一次在國際大賽擔任後備。

葡隊的幾個入球，在後備區的C朗其實都參與了慶祝，而在74分鐘入替拉莫斯後他一直努力埋門，展現出對入球的巨大渴望，可惜事如願違。而完場後，C朗並沒有顯得太高興，在鼓掌答謝球迷後便獨自先回更衣室。

山度士安撫C朗，讚揚其比賽態度值得肯定，「C朗作為隊長樹立了典範，我們關係很好，這(讓他踢後備)完全沒有問題。」拉莫斯也相當識做，直呼「自己做事也不敢想像能在世盃獲得首次正選機會，更遑論連入三球」，同時也不忘肯定C朗的貢獻，「他(C朗)是我們的領袖，總是試着給我們幫助。」

技術全面有望接班成鋒線拼圖

在強大的青訓體系培養出頂級中場貝拿度施華、前場核心般奴費南迪斯、英超「鐵衛」魯賓戴亞斯後，而現在為葡萄牙打通晉級之路的拉莫斯，讓人看到了有力接班C朗的潛質，可成為補上葡隊「鋒無力」短板之關鍵。雖說長江後浪推前浪，但在世盃這樣的大賽中，C朗的經驗、抗壓能力和領導能力，始終是葡隊內無球員可比擬的，無論在場上場下，他所能發揮出的作用依然不容低估。



◆葡萄牙球迷為愛隊打氣。美聯社

干卡拉莫斯小檔案 Goncalo Ramos

出生日期：2001年6月20日
出生地：葡萄牙，奧良
司職位置：前鋒
身高：1米85
效力職業球會：賓菲加(2020年-)
國家隊上陣次數(入球)：4(4)
主要榮譽
2019/20球季歐洲青年聯賽神射手
2019年U19歐洲青年國家盃金靴獎



◆干卡拉莫斯射入成5:1，上演了本屆世盃上的首個「帽子戲法」。美聯社

守而優則攻 39歲比比威風不減

綜合新華社報道 干卡拉莫斯成為全場焦點，但老將比比也不遑多讓，在做好防守工作的同時，通過角球在連續兩屆世界盃16強收穫入球。與四年多前那個苦澀的索契之夜相比，此番在盧塞爾體育場葡萄牙隊則是決勝勇闖8強。

今屆卡塔爾世盃，正選中堅丹尼路彭利拿因傷退隊，比比才臨危受命披掛上陣。39歲的比比依然能獻上漂亮數據，是役甚至成為世盃史上第二年長的入球者。比比入球後與從替補席奔來的C朗相擁慶祝。這麼多年，C朗與比比經常「捆綁出現」，他們在皇家馬德里曾做過多年隊友，而在國家隊更是聯手連續參加了八次大賽，即從2008年歐洲國家盃開始，這對搭檔從未缺席。在多哈，兩人互相給對方佩戴隊長臂章的畫面讓人感慨。

在足球人才輩出的葡萄牙，C朗是享受前呼後擁的「偶像」，曾經因為上演「連環踢」而被罰停賽10場的比比則是眾人眼裏的「球場惡漢」。如同一場修行，之後的比比收起了不必要的動作，防守愈發沉穩、老練，即便面對對手的挑釁，他也能夠微笑面對。在人來人往的皇馬，比比效力了十年之久，隨隊贏得了三次歐洲聯賽冠軍盃錦標。2016年歐洲國家盃，他還與C朗一起協助葡萄牙奪得了首個國際大賽冠軍，整屆賽事，比比只領了一面黃牌。



◆比比(右)再次施展頂上功夫。新華社



◆比比在C朗入替時讓出臂章，並替C朗戴上。路透社

「鬥牛士」黯然離場 「青春風暴」付成長代價

綜合中新社報道 7日凌晨結束的世界盃16強賽，「鬥牛士」西班牙隊互射12碼0：3不敵本屆最大「黑馬」摩洛哥隊，以高開低走的方式結束這次世盃之旅，成為年輕球員們一次寶貴的經歷。

西班牙在小組賽首輪以極致的傳控足球大勝哥斯達黎加，讓外界對西班牙颯起的「青春風暴」充滿期待，但球隊之後兩場分組賽得1和1負，只以小組次名出線。16強面對摩洛哥，西班牙也未能通過傳控戰術如願打開局面，在全場控球率超過七成下僅有1次攻門射正，近千次傳球也未能製造多少有威脅的突破，導致比賽被拖至互射12碼。

苦練12碼無果 創落敗紀錄

西班牙互射12碼以一記中柱及兩次被對方門將撲出的0：3比分黯然出局，這也是「鬥牛士」在世盃第五次互射12碼的第四次敗北，成了世盃史上互射12碼落敗次數最多的球隊。安歷基去年起就要求隊員完成至少1,000次射12碼的課題，早作準備。此番，沙拉比亞、蘇拿及布斯基斯結果卻先後射失。主帥安歷基帶領的這支西班牙決心將傳控戰術踐行到底，而摩洛哥則以擅長的攔截搶斷，再迅速進行攻防轉換，取得不遜對手的射門次數。面對摩隊的頑強防守，首輪表現亮眼的西班牙小將顯得無計可施，獲奇子厚望的加維正選踢了63分鐘，拚搶積極，犯規和被犯規各有4次，但他的突破成功率低，未能取得射門機會，傳球成功率雖高卻難以調整比賽節奏，無法送出靈光乍現的助攻或入球。

極致傳控 門前欠高效

安歷基指出，不認為己隊表現不好，球員已完美執行戰術部署，欠的只是門前進攻的效率。他坦然承擔輸球責任，「是我決定誰來主射前三個12碼的，這是考慮當時球員的身體狀態，如果再給我機會，我還會作出相同選擇。」

本屆世盃，西班牙26人名單中只有6人之前曾登上世盃舞台，年輕是資本，成長也難免付出代價。柏迪、安素法迪、加維等小將也許在本屆盃賽上稍顯稚嫩，但經歷磨練，未來他們完全有可能在世盃賽場重鑄西班牙足球的輝煌。正如隊長布斯基斯所言，西班牙擁有優秀且年輕的團隊，這次失敗是一次磨練，球隊必將繼續前進。

安歷基擁抱安慰可能是最後一次出戰世盃的隊長布斯基斯

◆安歷基擁抱安慰可能是最後一次出戰世盃的隊長布斯基斯。美聯社

摩洛哥英雄鋼門人氣急升

綜合新華社和中央社報道 摩洛哥隊的門將耶辛尼保奴讓西班牙苦練12碼的努力化為泡影，多番神勇撲救成為球隊歷史性晉級世盃8強的英雄，人氣急升。

西班牙教頭安歷基賽前受訪時透露，己隊去年在歐洲國家盃4強就是因為互射12碼輸給意大利，所以他在去年就給了球員訓練課題，就是每人至少要完成1,000次12碼射門。結果西班牙對摩洛哥之戰真的要互射12碼分勝負，而保奴更再度貢獻神勇撲救，讓他成為西班牙球員這個出局夜的夢魘，幫助摩洛哥搶下8強席位。出生在加拿大的保奴，父母都來自摩洛哥，他依照雙親的期望，選擇替祖國效力，而現年31歲的他，職業生涯都在西班牙度過，上個賽季他替西維爾上陣31場，其中就有13場比賽沒有失球。今年31歲的保奴在2017年10月23日首次在西甲亮相，至今共把關144場，當中49場無失球。摩洛哥隊教練列格古賽後說道，「我們想在法定時間內得勝，但我們也知道己隊擁有一位世界上頂級的門將，因此我們(對互射12碼)很有信心。」



◆保奴成為摩洛哥高級功臣。路透社



◆西班牙球員以高開低走的方式，結束這次世界盃之旅。法新社

